



观展

“美好时代——吴山明艺术创作展”正在吴山明美术馆展出。

展览共分为“美好时代”和“生生不息”两个板块,精选吴山明在新世纪20年以来的书画作品。

展览时间:即日起至2024年5月18日。

5000年前的良渚古国是什么样 吴山明的这幅畅想图给你答案

12月3日,首届“良渚论坛”在杭举办,与此同时,钱塘江畔六和塔下,一张良渚古国图卷徐徐向观众展开。在这幅整张六尺的创作稿中,我们可以看到画家以写意白描的方式刻画了130多个正在进行生产生活的良渚先民。

“美好时代——吴山明艺术创作展”涵盖了吴山明在中国人物画、山水画、花鸟画和陶瓷绘画领域的众多大型主题创作和艺术探索成果,展现浙江大地发生的整体性、重塑性的精彩蝶变。

天空和房屋披着一层薄薄的金色霞光,环城的河道流淌着亮色的浅蓝,展览的开篇《良渚古国畅想图》吸引了不少观众的目光。

画中的良渚依山环水,松竹茂密。一个个人物寥寥数笔,却姿态万千,生动活脱。画面定格了良渚古国的一场盛大祭祀活动,每个小场景彼此独立又相互呼应。

这幅5000年前的民俗风情图会让人联想到张择端的《清明上河图》,或是王翬、杨晋的《康熙南巡图》。画家们同样是用画笔叙述

和反映一个年代的乡土人情,描绘当时的经济、文化和政治现象。

吴山明曾感慨:“良渚题材的美术作品总体还很少,中国画更是付之阙如。这样一个深厚美好的东方故事与传奇,怎能没有东方笔墨的表现和作品?”

这幅《良渚古国畅想图》正是吴山明团队在2019年良渚古城申遗成功的那一年创作完成的。吴山明原计划以巨幅七联画的形式,呈现出一幅符合当时良渚状况,体现良渚文明高度的精品力作。但由于身体状况的原因,这幅巨制终究未能完成,只留下这件六尺大的创作稿。

展览以吴山明所绘的一组人物画作品作为结束。从深井矿工到绍兴老农,从海岛渔家到都市儿童,这些平凡的现代浙江人与开篇的《良渚古国畅想图》遥相呼应。多年以来,吴山明始终关注着平凡人的生活,于是一个个不平凡的人物形象在他的笔下诞生。

本报记者 刘玉涵 通讯员 鲍圣慧



出行

今年,杭州公交“治堵”频频出招,在“公交+地铁”换乘网络体系、多元数智公交体系以及全域公交一体化等方面都推出了不少举措。

杭州公交“治堵” 已开通地铁接驳线415条

2012年,市公交集团在杭州地铁1号线开通时同步推出一系列“短、频、快”的地铁接驳线,以“地铁一到,公交即发”服务,让地铁与公交做到“零换乘”。截至今年10月,全市的地铁接驳线总数已达到415条,践行“地铁送到站,公交送回家”的服务理念。

今年2月,市公交集团推出公交“六进”服务举措,以专员对接的形式收集市民出行需求,提供更加精准的公共交通服务。该项服务推出短短一个月,就成功为市民“量身定制”了47条线路,收获大量好评。

“从原来的‘人跟线走’转变成‘线跟人走’,公交公司主动接近市民们的需求,优化出行方式,最终服务到公共交通需求最大的群体。”市公交集团相关负责人这样说道。

本报通讯员 谢鑫



停水

停水时间:12月6日21时至12月7日5时,共计8小时。如提前通水,不再另行通知。

今晚9点起 杭州这些地方要停水8小时

因工程建设需要,市水务集团将对良山东路备塘河DN500给水管道进行割接施工,届时良山东路(备塘路-空港大道)沿线部分用户停水,具体事项通知如下:

停水范围:良山东路(备塘路-空港大道)沿线用户,包括浙江沪杭甬高速公路股份有限公司信息中心、杭州市交通运输发展保障中心、杭州市彭埠街道办事处(云峰村)等用户。

停水期间请市民做好储水准备,遇到用水难题请拨打杭水热线“967050”,关闭热水器、抽水马桶进水阀门(避免存水倒灌)。恢复正常供水后,可能出现水质波动,建议适当排放后使用。若因恶劣天气导致停水延期,将另行公告。

本报记者 段罗君 通讯员 杭水宣

文明旅游蔚然成风 绘就旅途最美风景

本报记者 陈棠棣

文明展现魅力,有礼成就美景。旅游之美,文明先行。

近年来,为贯彻落实习近平总书记重要批示精神,各地文化和旅游部门开展了形式多样的文明培育、文明实践和文明创建活动,文明旅游工作水平持续提升,文明旅游理念日渐深入人心。

今年伊始,全国各地旅游市场迎来强劲复苏,文明、健康、绿色的出游风尚也重回人们的日常。7月17日,文化和旅游部发布了暑期文明旅游提示,提醒广大游客保护生态环境、文物古迹等,尊重当地风俗习惯及宗教信仰,杜绝餐饮浪费,低碳绿色出游,并建议合理安排行程,预约错峰出行。文明出行,已成为旅游中的一道靓丽风景线。

浙江在文明旅游方面一直走在前列。从今年4月开始,浙江省文化和旅游厅相继出台或转发做好文明旅游工作、做好生活垃圾治理工作、开展旅游住宿业塑料污染治理专项行动等通知和要求,组织游客和志愿者捡拾垃圾、保护生态、践行文明。开展文明旅游宣传引导典型案例征集活动,宣传选树一批先进典型,推广一批先进经验。

浙江文明旅游系列宣传启动

7月27日,由浙江省文化和旅游厅主办的2023年“文明旅游我代言 全民亚运共参与”系列宣传活动,在“活着的千年古城”——绍兴越城区正式启动。此次活动旨在深入贯彻党的二十大精神,践行“绿色、智能、文明、节俭”的杭州亚运办赛理念,通过示范引领、多方联动,让文明出行、文明旅游、文明待客、文明观赛成为市民游客的

自觉与习惯,营造浓郁的文明亚运氛围,同时扎实推动浙江旅游业服务水平高质量提升,推广“诗画江南、活力浙江”的省域品牌形象。

活动以分享和倡导为主线,景区志愿服务队负责人、网络旅游达人、二十大代表以及文明旅游示范单位将讲解文明旅游的重要性和实践意义,并举行“拒绝‘舌尖上的浪费’”的行业倡议,同时还将为省级文明旅游示范单位和国家级文明旅游示范单位授牌,以榜样的力量提倡绿色、文明、节俭的文明旅游方式,向海内外传播充满正能量的文旅之声。

2023年,举世瞩目的第19届亚运会在杭州召开,以体育之名,聚亚洲之力,筑未来之路。在充满活力的中华大地,在亚洲大家庭的共同努力下,杭州亚运会成功举办,为推动奥林匹克运动发展、促进亚洲人民团结和友谊作出新的贡献,奏响了“心心相融,@未来”的时代乐章。以文明之名向世人展开人文叙事,在亚运会的赛场上,在每一处浙江的旅游景点中,浙江人出游时的一言一行,不仅体现了个人素养,更展示了浙江大地的底蕴和温度。

浙江省文明旅游系列活动收官

11月27日,2023全省“弘扬文明风尚 引领旅游新风”文明旅游主题宣传活动在台州临海市收官。活动由浙江省文化和旅游厅、台州市文化和广电旅游体育局、临海市人民政府承办,大家畅叙后亚运时代全省乃至全国的文旅发展。

浙江省文化和旅游厅二级巡视员戴言说,2023全省“弘扬文明风尚 引领旅游新风”文明旅游主题宣传活动,既是今年浙江省文明旅游系列活动的收官,也是在浙江

省范围大力弘扬文明旅游时代新风尚的新起点。精神文明是一个国家最为厚重的力量,旅游作为丈量精神文明的直观标尺。一直以来,浙江高度重视旅游业发展,将其作为传播文明、交流文化、增进友谊的重要桥梁。

活动现场还有多位网络达人、景区志愿者、最美文旅人的参与,他们以美的心灵投身美的行动,绘就旅途最美的风景,是浙江文明旅游蔚然成风的具体实践和生动阐述,“文明”之花已在全省各个景区、酒店、民宿以及亚运场馆竞相绽放,个体的“文明现象”已迭代升级为全省的“最美群像”,揭示了浙江文旅风尚的精神文明升华。

文明旅游具体体现在哪些方面

文明旅游如何成为根植游客内心的修养自觉,外化于坚定的行动?浙江各地交出了满意的答卷。

比如在台州临海市,为了构建台州府城文化旅游区“一体化”执法体系,聚焦游客最关心的“吃”“住”“行”,系统规范食品、住宿价格和安全,实现假期“涨客不涨价”。成立临海市旅游环境投诉专班,24小时办件、研判联动、现场解决,持续营造和谐有序的旅游环境;普通市民让路于客、让景于客,化身“线上导游”,热心保障游客在台州府城过得舒心、顺心、安心,用“临海式”的好客之道留住“过客”变“常客”。

旅游是一种享受,更是一面镜子。你站在桥上看风景,看风景的人在楼上看你。要想在旅途中看到最美的风景、获得最佳的体验,离不开每一个游客的共同努力。

在相对陌生的环境下,依然能够遵守规则、主动保护环境,才是真正的文明。文明面前没有“看客”,大家争做文明使者,让崇尚文明成为风气,让温馨舒适的旅游氛围,成就别样风景线。